

ALSÓLENDVAI HIRADÓ

Előfizetési ára:

Egész évre 10— K
Fél évre 5—
Negyed évre 2:50
Egyes szám ára 20 fillér.

Felelős szerkesztő:

OSZESZLY M. VICTOR.

Laptulajdonos és kiadó:

BALKANYI ERNŐ.

Telefonszám: 13.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Balkányi Ernő könyvkereskedésében Alsólendva.

MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP.

Nyílttér sora 1 korona.

Az olasz katasztrófa.

Alsólendva, november 10.

Az olasz hadsereget a Tagliamento-folyam alsó folyásánál katasztrófa érte. A magyar, osztrák és német csapatok bekerítették az olasz hadsereg egy részét s pár óra alatt több mint hatvanezer embert elfogtak és több száz ágyút zsákmányoltak.

A hivatalos jelentések erről a világraszóló eseményről beszámoló része úgy hangzik, mint valami epítáfium: „az ellenségnek a friauli síkságon való üldözése közben tegnap . . . 60.000 olasz több száz ágyuval letette a fegyvert.” Valóban, ez egy gigantikus, döbbenetes történelmi sírfelirat!

Vitéz katonáinkat, akik a három és fél éve tartó háboru alatt dicsőséget dicsőségre halmoztak, glóriával ragyogja körül az a győzelem, melyet most arattunk legbecselelenebb és leggyűlöltebb ellenségünk felett. Az orrossal nagyon kemény harcokat vívtunk. Egész Galiciát elpusztították s Felső-Magyarország sok járását. Mégis soha egy pillanatig sem éreztünk az orrossal szemben gyűlöletet s elismertük hősiességét és lovasgias, nobiles ellenségnek tartottuk. Még a szerbeket is megszántuk, mikor egész országot meghódítottuk, s még a szerbeket sem gyűlöltük, pedig ők voltak a háboru előidézői. De gyűlöltük s életünk végéig gyűlölni fogjuk az olaszt és nincs az a csapás, amelyet elégedőnek tartanánk megtorlásul és nincs az a borzasztó katasztrófa, amelyet az olasznak tiszta szívvel ne kívánánk. Nem vagyunk vérengzők. Nekünk is testvéreink, fiaink, rokonaink, barátaink vannak a harctéren, akiknek sorsáért aggodunk, mert drágábbak nekünk mindennél. Tudtuk, hogy az olaszok ellen indítandó offenzíva rengeteg újabb véráldozatba kerül s szívszorogva gondolunk arra, vajjon nincs-e már nekünk is egy halottunk lenni az olasz fronton s könnyelábadt szemmel imádkozunk az olasz pokolban küzdő hőseinkért, mert félünk, hogy öntudatlanul, de már a magunk halottjéért is imádkoznunk kell. S mégis azt mondjuk, hogy ennek az

offenzívának be kellett következnie, mert nem lehetett béke, nem volt szabad, hogy béke legyen, amíg az olaszokat sárba nem tapostuk.

Most aztán ez is megtörtént. Mert az egész világháboru alatt még egyetlen államot sem ért olyan borzalmas, olyan szégyenletes vereség, mint az olaszt. Egy hét sem kellett hozzá s az olasz nagyhatalom katonai ereje összeomlott. Mert egy héttel azelőtt még Cadornáról úgy beszéltek az olasz képviselőházban, mint minden idők legnagyobb államférfiáról s az olasz képviselőház még arról vitázott, hogy felossza-e Ausztria-Magyarországot, vagy pedig csak megcsonkítsa és szűk határok közé szorítva, tengődni hagyja. Egy héttel utóbb minden hencgecs véget ért, egész hadseregünk olasz földön harcol s a rengeteg halott és sebesültön kívül 200.000 olasz fogoly és 1500 olasz ágyu van a kezünkben.

Egy hét elég volt erre a csodára s hihetőleg az elkövetkező hetek még fokozni fogják e csoda nagyságát.

*

Az olasz harctéren kivított világraszóló győzelmekkel kapcsolatban ifjú királyunk a következő hadseregarancsot bocsátotta ki:

„Sajtószállás, nov. 4. Két és fél éve, hogy az olaszok harmadfél milliós hadseregükkel a monarchiát hátba támadták. Ennek haláldófésnek kellett volna lennie, de hős Isonzo-harcosaim tizenegy nehéz véres csatában minden támadást győzelmesen megállítottak. Keleten és délnyugaton minden aggodalom nélkül három nyáron keresztül erőteljes csatákat vívhattunk meg. Legujabban erőteljesen előkészíthettük ama döntő csapást, amely a tizenkettedik Isonzo-csatához vezetett. A legbensőbbben gondolkodó tengerparti országom felszabadításának napjaiban mindazon fényes teljesítményekre, melyeket 1915. pünkösdjétől vezéreim és csapataim Itália ellen véghezvittek.

Leghálásabb megemlékezésemet szentelem mindenkorra ama megszállhatatlan hősöknek, akiknek a győzelmet haláluk árán kellett megvásárolniok. A Mindenhatónak legyen hála, hogy ezen hősöknek vére nem hiába folyt!

Az Én és hűséges szövetségeseim hadereje mélyen benn van az ellenséges országban.

Friaul őrüzeinél újból felélednek véderőmben büszke emlékei rég elmúlt dicső korszakoknak, melyben feledhetetlen Nagybátyámnak, I. Ferenc József császárnak és királynak katonai ifjúsága gyökeredzik és amelyek Károly és Albert király őseimtől és Radetzky emlékeitől sohasem választandók el. Ezen nagyoknak szelleme — amely véderőmben örök időkre tovább él — vezessen továbbra is bennünket a siker útján, amelyen egyedül tudják népeim az egész világtól óhajtott békét elnyerni.

Isten velünk!

Károly.”

500 millió korona

— semmiből.

Borbély György zalaegerszegi szerkesztő-kollégánk lapjában, a Magyar Paizsban nyílt levelet intéz dr. Ugron Gábor belügyminiszterhez s indítvány alakjában arra kéri, hogy a vasutak és országutak szeleite ültettesse be gyümölcsfákkal.

Borbély György kollégánk kiszámítja, hogy ez az intézkedés évente 500 millió koronát hozna az államnak.

A megszívlelésre méltó, okos cikk többek között a következőket mondja:

„Magyarországon ma a vasutak hosszúsága 22 ezer 500 kilométer.

Az állami, megyei és községi, vagyis állandó szekerutak nincsenek kiszámítva és megállapítva. De mindenki belenyugodhatik abba, hogyha ezeknek a nagyságát tiszszerte annyiba veszem, mint a vasutakét.

Tehát 22.500 szorozva tízzel: 225 000 kilométer.

225.000 kilométer szekerút, meg 22.500 kilométer vasút = 247.000 kilométer utnak két oldala van. Tehát megsokszorozva kettővel = 495.000 kilométer.

Ez a 495 ezer kilométer annyi, mint 495.000.000 méter, vagyis szóval: 495 millió méter.

Már ekkora hosszúságu vonalam van, ahová gyümölcsfát ültethetek. A kertészeti tudomány megengedi nekem, hogy 7 méter távolságra ültessék egy-egy almát.

Tehát 495.000.000 : 7 = 70.814.286 fa. Ültettek tehát 70 millió 714 ezer 286 darab csemétét.

Kincses Kalendáriom

az 1918. esztendőre megjelent!

A vaskos kötet ára 4 korona.

Kapható Balkányi Ernő könyvkereskedésében.

szetesen azonnal felültem a kocsira és a beteghez siettem. A kapuban várt a gazda.

- Adjon Isten, gazduram! Hát mi a baj?
- Nagybeteg az asszony.
- Mi baja?
- Az ember vállat von.
- Vörös a képe, kiütések, meg ugyancsak törí a forró láz. Valami olyan közgyűlés van az úbrázatán...

Egy ruthén család tragédiája.

A kis ruthén temetőbe, Szent vasárnap délután, Négy sirt ástak az emberek, Egyet a másik után.

Bársony gyepen a négy halott, A nap egón rájuk tüz, Homlokukra a napsugár Glóriás koszorut füz.

A négy halott, mind egy család: Két öreg, két fiatal, Délelőtt meg együtt úttek Reménykedő ajakkal.

Boldogság szállt a kunyhóra, Rózsás pír az arcokon: Szabadságról jött a „fiu”, Elfáradva harconon.

„Hozott Isten,” szólt az apa. „Édes fiam” — könyje hull — Mond az anya és a fiu Éppen csak hogy ráborul.

És e percben tompa dőrej, Rettenetes robbanás, Granát szakad a kunyhóba, — Velőt rázó sikoltás.

Romok alatt mind a négyen, Holt szemük egymásra néz, El sem hiszik, hogy meghaltak, Nem álom-e az egész?!...

(Orosz front)

Kelemen Ferenc

Megjelent az új bélyegilleték-táblázat.

Most került forgalomba a most életbelépett okmánybélyeg illetékre vonatkozó új táblázat. Tekintettel arra, hogy még az 1917. évi naptárak legnagyobb része is a régi bélyegtarifát tartalmazza, a nagyközönség sok tévedéstől és bírságolástól óvhatja meg magát, ha a szóbanforgó táblázatot megszerzi. Kapható Balkányi Ernő papirkereskedésében Alsólendván. Ára 20 fillér.

muló éjszaka sárgás-szürke derengésében, im egyszerre emberi csontok koppannak meg az ásók alatt.

Hej, hej, régi huszárok, régi huszárok! Áll a harc, ébredjétek, ébredjétek! De ők már nem ébrednek semmi hívogatóra, semmi riadóra, semmiféle hajnalra. Ám a régi, jó kardok ott fekszenek mellettük. A régi, jó vitez lovas kardok a mai huszárok kezébe kerülnek.

És új fényre kap a régi, rozsdás acél és mintha a halott vitezek lelke szállna vérítta pengéjökbe! Hej, kicsoda fegyver is ez, mintha élne, mintha delejze, mintha varázsolna! Hipp, hopp, álom ez, varázslat ez! A husz-harminc mai huszár a rozsdás, régi karddal kezében vág neki a muszkának. Álom ez, varázslat ez?! Égi szikra, tüzes lángoló nyelv sistenteg ki a régi kardok acéljából, vén dicsőség fölítamdt szárnyalással suhint rá a megremült futó ellenre. Csodát művelt a husz-harminc huszár, vagy a husz-harminc ósdi kard. Így találkoztak össze a vén halott vitezek fiaikkal, véreikkel 100 év múlva, Oroszországban, a Minszk feié vezető ut mentén...

Szecsó Vilmos.

HIREK.

Az utca képe

tegnapelőtt hasonlított a fővárosi utcákéhoz. A trafikok előtt hatalmas embertömeg, a tömegben trafikra éhes férfiak, bent az üzletben csendőrfedet mellett megy a kiosztás. Apró csoportokban, kettesével-hármasával engedik be az embereket az üzletbe, a többiek kint tolonganak az aszfalton, mindenki a másik előtt akar bejutni. Szitkozódás, láрма, lökdösés. Igazi pesti kép.

- Az egyik csoportban egy kendős asszony áll. Arra rápakodik a sok éhes férfi: — Maga menjen innen!
- Már miért mennék? — szól vissza.
- Asszonynak nem jár trafik!
- Az uram beteg, az nem jöhet.
- Ha beteg, akkor ne dohányozzék! — mordulnak rá többen, s kiszorítják a sorból.

Ugye nézzük a boltok előtt tolongók lármás tömegeit, szembetűnik mindjárt, hogy a csoportban alig látni egy-két jobb kabátos embert. A többi mind napzamos, hegyi lakó s van köztük néhány katona. Az úrisztály szegénylős, az nem áll oda a tola-kodók közé, verekedni két szivarért, vagy öt Duna-cigarettaért. Még aztán vannak emberek, akiknek egyéb dolguk is van ebben a háborús világban, mint órák hosszai az üzletek előtt ácsorogni. Kinek hivatalban, kinek más helyen van dolga.

Mikor már az üzletek elől eltakarodik a sok éhes férfi, bemegyek a legelső boltba. — Kérek egy pakli dohányt! — mondóm a kereskedőnek.

— Elfogyott, — mondja ő. Bemegyek a másik boltba. Ugyanaz a válasz.

A harmadikban, negyedikben, ötödikben szintén. Minden elfogyott. Még a trafik is. Alsólendván tehát csak az tud trafikhoz jutni: 1) aki ráér ácsorogni és 2) aki nem röstel ácsorogni.

Aki nem tartozik ebbe a két csoportba, az vagy nem sziv semmit, vagy ha egyáltalán szivni akar, szivja a — fogát. Az nem kerül pénzbe s nem is árt a tudónek. Leg-feljebb a fognak.

... Dohányjegy rendszer, jöjjön el a te országod!...

— **Eljegyzés.** Mayer Sáríkat, Mayer Ödön helybeli ékszersz kedves leányát eljegyezte Salgó Lajos Budapestről.

— **Tanügyi kinevezés.** A kultuszminiszter Lillik Béla kálócjai községi iskolai tanítót a zalabaksai népiskolához állami tanítónak nevezte ki.

— **Elöléptetés és kitüntetés.** Öfelsége a király Laubhaimer Oszkár 20. honvédegyalogezredbeli hadapródörfmestert, dr. Laubhaimer Oszkár alsólendvai kir. közigyöző fiát, az ellenség szemben tanusított vitez magartatásáért soronkívül zászlósra léptette elő és ezenfelül az első osztályu (nagy) ezüst vitezégi éremmel tüntette ki. A fiatal hős súlyos lábsebével jelenleg Nagykanizsán fekszik.

— **Jótekonyosság.** Már az Kálmán bántornyai körgyöző mindenszenteki gyertya-megváltás címén 10 koronát adott lapunk útján a hadiárkvák és özevgyek alapjára. Az összeget rendeltetési helyére juttatjuk.

— **Halólozás.** Hilibi Haller Józsél, a herceg Esterházy-uradalmak volt jószágkörmányzója, aki több ízben fordult meg városunkban is, a mult héten hosszas betegeskedés után elhunyt. Haller a borzalmas világháboruban elvesztette egyetlen fiát, ifj. Haller Józséf dr.-t, s ez a csapás annyira megrendítette, hogy súlyos beteg lett. A gummersteini sanatoriumban gyógykezelték és ott is érte a halál. Holttestét Sopronba szállították s ott helyezték örök nyugovóra a fia mellé, az egész város és a környék nagy részébe mellett.

— **Személyi változások a vármegyeválasztásban.** A vármegye tisztviselői karából rövidesen két érdemes főtisztviselő fog kiválni. Briglevics Károly árvaszéki ülnököt a szervezés alatt álló népjóléti miniszteriumba miniszteri titkárnak fogják kinevezni. Kinevezése néhány nap múlva már megtörténik. A másik kiválni készülő tisztviselő Czobor Mátyás vármegyei főjegyző, aki Zalaegerszeg város polgármesteri székebe kerül. Az egerszegi polgármesteri szék tudvalevőleg nincs véglegesén betöltve s dr. Keresztury ügyvéd, a jelenlegi polgármester legfőbbbe a háboru végéig hajlandó megmaradni az állásban.

— **A fegyveres szolgálatra alkalmatlan népfölkelők behívása.** A bécsi „Mittagszeitung” közli, hogy a fegyveres szolgálatra alkalmatlan népfölkelők szolgálatra való tömeges behívása még ebben a hónapban megtörténik, de az illetékes tényezők gondot fordítanak arra, hogy a behívás és a bevonulás időpontja között legalább tíz-tizenegy nap maradjon. Fegyveres szolgálatra alkalmatlannak minősített orvosokat, bankhivatalnokokat és hírlapírókat nem fognak behívni.

— **Uj pénzek lesznek.** Illetékes helyen tervebetvették 25 és 50 filleres váltópénz veretését és 5 koronás bankjegyek kibocsátását. Ha a terv megvalósul, olyan új pénzek kerülnek forgalomba, amelyek hiánya már régebben érezhető volt.

— **Harminc korona a zsir.** Nem teszünk érte szemrehányást semmiféle hatóságnak sem, mert hiszen nem lehet minden polgár háta mögé csendőrt állítani. Csak mint szomorú ténny jegyezzük meg, hogy míg Alsólendván már hónapok óta nem lehet egy evókanányi zsirt se venni, — a környékbeli falvakban óriási tizérkedés folyik ezzel a nélkülözhetetlen táplálkozási cikkel, csak-hogy nem maximális áron kell ódakint a zsir, hanem annak duplájáért. Akik veszik, azok úgy-nőkők. Nem a magyar fogyasztók részére veszik, hanem többnyire Stájerországba szállítják. Stájerországban ugyanis 50—60 koronát adnak egy kiló zsirért. Ime, így tollasodnak a jó falusiak. Tisztlán lelkiismeret dolga az egész. Könnyen le lehet gyönni és imádkozni.

— **A hősök napja a polgári iskolában.** A helybeli áll. polgári fiúiskolában hétfőn délelőtt szépszámu közönség és a tanulóifjuság jelenlétében folyt le a háboruban elesett hősök emlékére rendezett ünnepély. Az ünnepély a Himnusz eléneklésével kezdődött. Utána Somogyi Imre tanár méltatta a nap jelentőségét, melyet a közönség nagy figyelemmel hallgatott végig. Az ünnepélyt a Szózat eléneklése zárta be. Ünnepély után a közönség és ifjuság körében gyűjtés volt a hősök sírjainak gondozása céljaira. A közönség köréből adakozni sziveskedtek: Fuss F. Nándor 20 K, özv. Mattus Lajosné 5 K, Fuss René és N. N. 4—4 K, S. S. 2 kor. 33 fill., Balás Józsél, Koller Ferenc, Mady Ilonka és Schwarcz Sáríka 2—2 kor., Plauder Ilonka, Patkó Etelka, Patkó Erzi, Lenarits Irén, Revész Berta, Faragó Ida, Binneyi Mariska, Beck Olga, Halász Irén 1—1 K. Összesen 52 K 33 fillér. Az egyes osztályokban a következő összegek folytak be: az I. osztályban 46 kor. 54 fillér, a II. osztályban 25 K 89 fillér, a III. osztályban 22 K 54 fillér, a IV. osztályban 16 K 20 fillér. A polgári iskola gyűjtése tehát összesen 163 korona 50 fillér.

— **A telefondíjak felemelése.** Mint hírlík, január elsején a telefon előfizetési ára megdrágul. Az emelés állítólag 100 percentes lesz.

Könyvujdonságok

a legjobb magyar és külföldi írók legujabb művei raktárra érkeztek és eredeti bolti áron kaphatók

Balkányi Ernő

könyvkereskedésében

Alsólendva és Muraszombat

— A „**Vasárnapi Ujság**“ november 4-iki száma szokatlantul dus változatosságát nyújtja az érdekes képeknek a besci külügyminiszterümről, Moric Zsigmondról, Herceg Ferenc Arur, László tragédiájának eladásáról a Nemzeti Színházban, olaszországi offenzívák színteréről, a budapesti temetők új művészi sírmelekeiről stb. Szepirodalmi olvaamányok: Pekár Gyula regénye, Vargha Gyula szép Verlaine-fordítása cikk Moric Zsigmondról, Schöpfung Aladar színházi cikke, Szöllösi Zsigmond tárcája, Balla Mihály cikksorozata az amerikai dollárkirályokról stb. Egyéb közlemények: Székely Béla cikke a külügyminiszter.ümről s a rendes heti rovatok.

A „**Vasárnapi Ujság**“ előfizetési ára negyedévre öt korona, „Világkrónika“-val együtt hat korona, Megrendelő a „**Vasárnapi Ujság**“ kiadóhivatalában (Budapest, IV., Egyetem-utca 4.) Ugyanitt megrendelhető a „**Képes Neplap**“ a legolcsóbb újság a magyar nép számára, fél-évre 2 korona 40 fillér.

— A „**NYUGAT**“ I. Ignótus, Ady Endre és Fenyő Miksa szerkesztésében megjelenő folyóirat legutóbbi száma a következő változatos tartalommal jelent meg:

Hornányszy Gyula: Schwarc Gyula emlékezete; Halász Imre: A magyar konzervatívok az abszolút kor-szakban; Deri Tibor: A két nővér (novella); Babits Mihály: Drága élet (novella); Bálint Aladar: Kerestock Károly; Ignótus: A politika mögött; Eber Ernő: A magyar mezőgazdaság átalakítása; Szabó Ervin: Köztisztviselők s munkások; Fenyő Miksa: Arur László király; Ady Endre: Beteg szívemet hallgatód (Vers).

A „**Nyugat**“, amely minden hó 1-én és 16-án jelenik meg, egy évre 28 K, félére 14 kor., egyes szám 1 K 40 fill. Főmunkatársak: Ambrus Zoltán, Babits Mihály, Elek Arur, Halász Imre, Kaffka Margit, Laczko Géza, Moricz Zsigmond, Osvát Ernő és Schöpfung Aladar. A „**Nyugat**“-ból mutatóvényszámot díjtalanul küld a kiadóhivatal: Budapest, VI. Vilmos császár-út 51.

— A „**Munkapárt bűnei**“ cím alatt írt Pogány József ismert politikai író tanulmányt. A füzet tartalma: 1. Hogyan született a munkapárt. 2. A munkapárt és az uszorakapitalizmus. 3. A munkapárti erőszak bűnei. 4. A munkapárt szociálpolitikája. 5. A nép kizsheztetése. 6. Bűnök a hősök, a rokkantak, özvegyek és árvaq ellen. 7. Bűnök a demokrácia ellen. 8. Hogyan mentette meg a munkapárt a hazát. A könyvet a Nepszava-könyvkereskedés adta ki. Ára 2 K 50 fillér.

— A **Társaság** legutóbbi számában Zilahy Lajos folytatja rendkívül érdekes regényét, A bagdadi bányászt, elbeszélést Csató Károly írt, verset Rédey Tivadar és Andorffy Mária, Endrödi Béla verses krónikája Farkas Imrénék a kiváló poétának házasságát ünnepli, Kürthy Emil kedves és érdekes visszaemlékezést írt az 1885-iki kiállításról. A változatos Társaság-rovatban Dobay István három berlini államférfinél tett látogatásáról számol be rendkívül érdekes cikk keretében, pompás megemlékezést találunk a rovatban az Ernst muzeum Kernstock kiállításáról s a társadalmi eseményekről. A képek közül kiemeljük a király legutóbbi déliról látogatásáról készült felvételt, Emich Gusztáv államtitkár arcképét, a Zichy grófnök arcképeit stb.

A „**Társaság**“ előfizetési ára egész évre 28 K, félére 14 K, negyedévre 7 kor. Mutatóvényszámot ingyen küld a kiadóhivatal: Budapest, IV. Reáltanoda-utca 18.

— A **magyar urileány-társadalomnak** és intelligens családoknak a legkedvezőbb és legolvasottabb képes heti folyóirata az „**Élet**.“ Művészi képeivel, irodalmi értékű elbeszéléseivel a legélénkebb magyar folyóirat. Cikkei a legjelebb férfi és női írók tollából kerülnek ki. Minden vasárnap megjelenik és egy negyedévre 5 korona az előfizetési díja Szerkesztőség és kiadóhivatal: Budapest, I. Fehérvári-út 15/c. Mutatóvényszámot készséggel küld a kiadóhivatal.

Megjelent a **Milliók Könyve 53-ik száma: Jókai Mór „Mégsem lesz belőle tekintetes asszony“** című pompás regénye. Ára 40 fillér. — Kapható **Balkányi Ernő könyvkereskedésében.**

Szerkesztői üzenetek.

L. L. Budapest. Küldeményét megkaptam, hálás köszönet érte. A cikk ís megjött s egyik számunkban felhasználjuk.

Köszönetnyilvánítás.

Mindazoknak, kik drága gyermekem, **Perger Erzsébet** cseventőlgyi tanítónő, elhunya és temetése alkalmával mélység fájdalimat koszorúk küldésével, a temetésen való megjelenésükkel, vagy bármí módon enyhíteni igyekeztek, különösen pedig a tanítói kör igen tisztelt tagjainak a jóleső részvétért, ezuton mondok hálás köszönetet.
Cseventőlgy, 1917. nov. 4.

Özv. Grossinger Jánosné.

177/1917. vh. sz.

Árverési hirdetmény.

Zvér József végrehajató javára az alsólendvai kir. járásbíróság P. 1307/2 917. számu kielég. végrehajtást és az alsólendvai kir. járásbíróság 1917. Pk. 1749/3. számu kiküldetést rendel végzése alapján 400 kor. követeles és járulékaí kielégítésére Lendvavásárhely községben

1917. november hó 17-én d. e. 11 órákor

két öszö, szekér, eke és egyéb ingóságok 650 K becsértékben bírói árveres után fognak eladatni a következő általános árverési feltételek mellett:

Az ingók a becsáron alul el nem adhatók. A vételár azonnal készpénzben fizetendő, melynek lefizetése után az elárverezett tárgy a vevő birtokába adatik. Ha a legtöbbet ígéro a vételárt le nem fizetné, a tárgy azonnal újabban árvereltetik s ez esetben a fizetést nem teljesítő árverelőnek a netáni többlethez igénye nincs, ellenben a netáni kisebb összeget pótolni köteles és az árveres további folyamán részt nem vehet.

Ezen árverést az 1908. évi XLI. t.-c. 20 §-a rendelkezéséhez képest mindazon végrehajatók, foglaltatók és fölülfoglaltatók követelesének kielégítésére is érendelem, akiknek javára fenti ingókra a foglalás mai napig foganatosított.

Kelt Alsólendván, 1917. november hó 2.

Ha ve l, kir. bir. vjhajtó.

! A koronázási ünnep legszebb emlékei !

A **Hadsegélyező Hivatal** kiadásában a következő műlapok jelentek meg:

IV. Károly király öfelsége arcképe, koronázási ornátusban, a koronával fején. Mélynyomású kivitelben, 55—70 cm. nagyságban. Ára 6 korona.

Zita királyné öfelsége arcképe, a koronázási ruhában, a koronával fején. Mélynyomású kivitelben, 55—70 cm. nagyságban. Ára 6 kor.

A királyné öfelsége arcképe a korona nélkül, koronázási ruhában, **a Fenséges trónörökös-sel együtt**. Mélynyomású kivitelben, 50—66 cm. nagyságban. Ára 6 kor. Ugyanez 35—50 cm. nagyságban 4 korona.

Ottó trónörökös öfelsége külön arcképe mélynyomású kivitelben, 35—50 cm. nagyságban. Ára 4 korona.

Ezen képekről 12-féle változatban finom kivitelű mélynyomású levelező-lapok készültek. Ára darabonként 20 fillér.

A képek utáni haszon a Hadsegélyző Hivatal özvegy- és árva-alapját gyarapítja!

Megrendelhetők **BALKÁNYI ERNŐ** könyvkereskedésében Alsólendván.

Fővárosi színvonalu, a legmagasabb igényeket kielégítő

női kalap-szalón

Nagykanizsán, Erzsébet-tér, a Központ-szálló épületében.

Eredeti modellek és velourkalapok minden színben, gyászkalapok és tátyolok. Dusan felszerelt raktár szörmesapokból és mindennemű szőrmékből.

Élőfogadom modellek után kalapok és szőrmék átalakítását.

G. WEISZ LUJZA.

Interurban telefon 366.

Kézidarálókat,

borpréseket, ekéket, kukoriczamorzsolókat, szecskavágókat a legerősebb kivitelben, legolcsóbb árban szállít:

Lukács Lajos és Társai

Budapest, V., Kálmán-utca 22. szám.

Mezőgazdasági gépek, elektromos, műszaki és vegyészeti cikkek vállalata.

ALKALMI ALSÓLENDVAI LÁTKÉPES és MŰVÉSZI

képeslevelezőlapok

NAGY VÁLASZTÉKBAN VÁSÁROLHATÓK BALKÁNYI ERNŐ-nél A.-LENDVA

Alkalmi ajándékok!

Alkalmi ajándéknak legalkalmasabb zsebórák, láncok, arany és ezüst ékszerek, China-ezüst disztárgyak, evőeszközök stb.

legnagyobb választékban, jutányos áron kaphatók

Mayer Ödön órás és ékszerésznél

ALSÓLENDVA, Főutca.



Nagy raktár fali- és ébresztő-órákban, valamint látszerészeti cikkekben, időmérőkben stb. javítások szakszerűen végeztetnek!

Előfizetőink ingyenes hirdetési rovata.

Ipar és kereskedelem

Előfizetőink ingyenes hirdetési rovata.

HELYBELIEK :

ASCHERL JÓZSEF építész, építési vállalkozó. Elvállal építési tervek készítését, mindennemű építkezést, valamint szakvélemény adását.

BADER HERMAN bőrkereskedő. Kész cipő raktár

BECK OSZKÁR fodrászterme Főut, Tivadar-f. ház

DEUTSCH JÁNOS vendéglője a Vasuti-utcában

DOHR IREN divatárkereskedése Főut, Levasics-téle ház. Női kalap-üzlet s mindennemű átalakítás

ERMENYI JÁNOS babsütő és mézeskalácsos.

EPPINGER SAMU téglagyáros és gőzmalomtulajd.

ECKER PÁL kalaposmester kalap-üzlete, Főutca Nagy raktár férfi- és fiúkalapokban.

FREYER LIPÓT fűszer-, norinbergi-, díszmű-, üveg- és porcellán-kereskedése

FEHER ANTAL köröm- és kocsi-kovács.

FUCHS JÁNOS borbély- és fodrász, Főut.

GOMBOSY és WENDL fűszer-, csemege-, rövid-, norinbergi-, üveg- és porcellán-áru kereskedése.

GROSZ FERENC bérkocsi-vállalata.

GÖNCZ GÁBOR pék-mester

Özv. GÁLLITS TAMASNÉ kéményseprő-mesternő

GUNDERLACH ANTAL asztalos Szentjános-utca

Özv. GREGORENCICS JÓZSEFNÉ szikvizgyára, Alsó-utca.

GERICS JÁNOS vegyeskereskedése, sajtár-, szita- és kézikosarak raktára, szeszés italok kismértékben eladása, a vasútállomás átellenében.

HEGEDICS ISTVÁN eszmadia.

HEGEDÜS SÁNDOR butor- és épület-asztalos. Kész butorok és különféle koporsók nagy raktára.

HALÁSZ FERENC vendéglős, a Ferency-vendéglő berlője. Jó borok, kitűnő konyha.

KLEIN DÁVID szállítási (spediteur) vállalata

KANCAL JÓZSEF vendéglője a „Zöldfához.”

LEVASICS VILMA ajánlja fényképészeti műtermét (Alsólendva, Főut, Arnstein-üzlet átellenében).

MAYER ÖDÖN óras és ékszerész. Nagy raktár china-ezüst árukban.

MAURER FERENC szobafestő és mazoló.

MARTON KÁLMÁN vaskereskedő. Legnagyobb választék vas- és vasalásokban. Varrógép-, gaz-ásági gép-, szén-, cement- és malomkö-raktár.

NÉMETH ERNŐ fodrászterme Főutca, Beck-ház

POLLAK LAZAR nagykereskedő. Dohány és szivar nagy-áruda.

PERKÓ VENDEL hentesáru-üzlete a Főuton.

RUDAS SÁNDOR cipész.

RITOPER JÁNOS vasuti vendéglős, sertés- és marhakereskedő. Vasuti-utca.

SIPOS DANIEL elsőrendű uriszabó (Főut).

SIMONKA JÁNOS szikvizgyártó.

SCHAFFHAUSER ENDRE mechanikus.

Id. SCHWARCZ SAMU fűszer-, liszt-, gabona- és szénkereskedése

STERMAN JÓZSEF ácsmester

STRASSER ERNŐ „Korona” nagyvendéglője

SCHÖN JENŐ vegyesáru- és bőrkereskedése a vasuti állomás átellenében.

SCHWARCZ ZSIGMOND cipész Főut, Kopeczkiféle ház. Elvállal új munkát, ugyszintén javítást.

TITTLER ANTAL szikvizgyártó-mester, Kanizsai-utca

TEICHMANN HENRIK szikvizgyára, Főutca.

TOMKA GYÖRGY vas- és fűszerkereskedése

TIVADAR FERENC vas- és fűszerkereskedése.

TAKÁTS FERENCZ asztalos.

TOPLAK JÁNOS vegyeskereskedése, mesz- és cement-raktára és cement-áru készítése.

„URANIA” mozgósínház az ernyőgyár épületében. Hetenkint 2—3 előadás, érdekes műsorral!

VARGA MÁTYÁS Alsólendva. Elad szőlőoltványokat a legjobb fajokban.

VLAY ISTVÁN csizmadia, Városház-utca.

WORTMAN BENŐ rőfös- és divatáru-kereskedése.

WEISZ LIPÓT divatárkereskedése s cipőraktára

WALTERSDORFER ADOLF meszaros.

VIDÉKIEK :

ÁG ISTVÁN vendéglős Lendvahosszafalu.

BRÜLL KÁROLY gőzmalma Rédics.

BERÉNYI ISTVÁN kereskedő Lendvavásárhely.

CSEKE KÁROLY csesztreg-paraszai gőzmalma.

DOMA JOZSEF vendéglős Lendvavásárhely

DZSUBAN JÁNOS vendéglős Alsólakos.

DOMJÁN SÁNDOR cipész Szentgyörgyvölgy.

EPPINGER SALAMON és FIA kereskedése Csesztreg. Eternit-pala raktár.

EPPINGER JÓZSEF Csesztreg ajánlja mindennemű cement-áruit, csövek, hidak, vályuk és minden e szakmába vágó cikkeket.

ENGEL IGNÁC kereskedő Kerkaszentmiklós.

FRANKÓ ANTAL vendéglője Bántornya.

FÜRST ALAJOS kereskedő Kerkaszentmiklós.

FÜRST ADOLF vendéglős Rédics.

FÖLDES MÓR „Royal“-kávéháza Csáktornyan.

FRANKÓ GÉZA vendéglős Lendvaerdő (Renkóc)

FUCHS SÁNDOR cipész Csesztreg.

FLESCH MANO vendéglős Rédics.

FRIEDRICH JÓZSEF gabonakereskedő Belatinc

GIDER GUSZTAV vendéglős Zsitkóc.

GÁL JÓZSEF molnár Petesháza.

HERCZ MÓR kereskedő Szentgyörgyvölgy.

HORVÁTH IVÁN vendéglős Bántornya.

HORVÁTH MÁRTON bádgosmester Belatinc.

HERZFELD MÓR kereskedő Celdömölk.

HARANGOZÓ JÓZSEF újonnan megnyit vendéglője és vegyeskereskedése Nagypalán.

HOSSZU KÁROLY malombérlő Kerkaszentkirály

HORVÁTH JÁNOS ácsmester Csepreg. Sopronm.

Özv. KRAUSZ FÜLÖPNÉ vegyeskereskedése Lendvahosszafalu.

KOLLER JÁNOS vegyeskereskedő Göntérháza

KOHN LIPÓT mesz-, cement- és deszka-nagykereskedése, Eternit-pala előrusítása Muraszombat

KRALL MÁTYÁS mechanikus kerékpár- és varrógép javító műhelye Csáktornyan.

KANCAL ISTVÁN vendéglős Rédics

KÓSA FERENC cipész Nemesnép.

KRIZSANICS VIKTOR asztalos és deszka-kereskedő, Kót.

KORÉN MARTON kereskedő Lendvaerdő.

KONTLER KÁROLY kovács és gépész Lendvahosszafalu.

Ily KOVÁCS ISTVÁN fényképészeti műterme Csáktornya.

KOHN LAJOS kereskedő és vendéglős, Dobri.

KOHN SÁNDOR vegyeskereskedő Lentikápolna.

LACHENBACHER JÓZSEF kereskedő Zalabaksa

LOVENYAK VINCE borbély Lendvavásárhely

MILHOFER TESTVEREK vegyeskereskedése Lendvavásárhely.

MOŠONYI SÁNDOR kereskedése Resznek.

MAYER JAKAB kereskedő Muraszordahegy.

MAYER MÓR kereskedő Lendvaujfalu.

MARTON JÓZSEFNÉ kereskedő Lentikápolna.

NEUBAUER PÉTER vendéglős Kebelesztmárton

NEMETH ISTVÁN cseresep-m. és tetőfedő Resznek

POLLAK SAMU vendéglős Murahegy (Deklezsin.)

PREISS IGNÁC kereskedő Szentgyörgyvölgy.

PERKÓ FERENC vegyeskereskedő Gáborjánháza

PACSAI LÁSZLÓ köröm- és kocsikovács-mester Nemesnép.

PREKŠAVEC ANTAL kőműves, Remiszmajor p. Felsőkirályfalva

ROSENBERGER DAVID kereskedő Zalabaksan.

RECHNITZER JÓZSEF kereskedése Kislippa.

REINER LÁSZLO vendéglős Felsőszemenye.

REVERENCICS ISTVÁN vendéglős Siófok

SBŰL KÁROLY vendéglős Radamos.

SABJANICS MÁRTON asztalosmester és deszka-kereskedő, Adorjánfalva.

SALAMON JÁNOS molnár Lovaszi.

SZABO FERENC cipész Lendvavásárhely.

SZOCSAK LAJOS cipész Csesztreg

SZABÓ LAJOS vendéglős Resznek.

SZIGETI EMIL vendéglős Szentgyörgyvölgy.

SPIEGEL ADOLF nagyvendéglője Lenti.

STIMECZ ANTAL kereskedő Felsőszemenye.

TURNAUER BLA kereskedő és vendéglős Murarérv

TÓKA LAJOS málma s lisztraktára Csentevölgy

TOPLAK JÁNOS ácsmester Bakónak.

TIBOLD ANDRAS vendéglős Belatinc.

VADNAY GÁBOR bognár Lendvahosszafalu.

VARGA JOZSEF vendéglős Lendvavásárhely.

VASS GÉZA asztalosmester Csesztreg.

YÖRÖS JÓZSEF cipész-mester Resznek.

WEISZENSTERN IGNÁC vendéglős Bántornya.

Papirszalvétát

legolcsóbb árban szállít

Balkányi Ernő, Alsólendva.

40 A magyar és külföldi regényirodalom legjobb, legkiválóbb termékei mesésen olcsó árért! **40**

Minden füzet egy befejezett teljes regény! »MILLIÓK KÖNYVE« Minden kéthétben egy regény jelenik meg!

FILLÉR Herczeg, Szomaházy, Mikszáth, Bárony, Bródy, Pekár, Heltai, Krudy stb. legjobb regényei! Egy teljes regény 40 fillér. FILLÉR

Kapható Balkányi Ernő könyv- és papirkereskedésében Alsólendván és Muraszombatban.